
梅屋庄吉認知度等アンケート結果【担当課：文化振興課】

(アンケート期間）　　平成27年12月9日～12月22日（14日間）

（調査の目的）

(調査対象)　ながさきＷＥＢ県政アンケート全モニター３８８名

(回答状況)　回答者３２７名(回答率　８４．３％）

　※小数点以下第１位を四捨五入しているため、１００％にならない場合があります。

(回答の属性)　

【男女別】 【年齢別】

区分 人数 構成比 区分 人数 構成比

男 104 32% 10代 1 1%

女 223 68% 20代 29 9%

計 327 100% 30代 89 27%

40代 90 27%

50代 59 18%

60代 50 15%

70代以上 9 3%

計 327 100%

「知っている」「名前を知っている程度」で
合計７６％

今回　→　８２％（前回より６％アップ）

Ｑ２）辛亥革命の指導者である孫文やその支援者であった梅屋庄吉、また、中国とゆかりの深い長
崎県は、辛亥革命の発祥地である中国湖北省と平成23年（2011年）に友好交流関係を締結しました
が、ご存知ですか。

今回　→　４７％（前回より5％アップ）

「知っている」「聞いたことがある」で
合計４２％

　長崎県では、中国の辛亥革命１００周年(2011年)を契機に、その主導者である孫文を物心両面で
支援し続けた本県出身の「梅屋庄吉」の顕彰を、平成２３年度の特別企画展「孫文・梅屋庄吉と長
崎」の開催をはじめ、県内５地域での啓発キャラバンや児童書の制作・配布、26年4月には「長崎近
代交流史と孫文・梅屋庄吉ミュージアム」のオープンなど、様々な取り組みを行ってきました。
このような取り組みを踏まえ、「梅屋庄吉」の県内における認知度を調査し、今後の施策に役立てよ
うとするものです。

Ｑ１）長崎県では、中国の辛亥革命の指導者である孫文を、生涯にわたり物心両面で支援した長崎
県出身の実業家・梅屋庄吉を広く紹介するために,様々な取組を行っておりますが、梅屋庄吉がどの
ような人物かご存知ですか。

【前回調査時（2014年5月調査時）】

(調査対象)
ながさきＷＥＢ県政アンケート全モニター
３７３名
(回答状況)
回答者３６５名(回答率　９７．９％）

【前回調査時（2014年5月調査時）】

186人

91人

知っている

知っている 93人

28％

名前を知って

いる程度

175人 54％

知らない 59人

18％

知っている 54人

16％

聞いた事がある

100人 31％

知らない 173人

53％



Ｑ４）Ｑ３で「知っていた」と回答された方にお尋ねします。「長崎近代交流史と孫文・梅屋庄吉ミュー
ジアム」へ行かれたことがありますか。

Ｑ５）同ミュージアムには、これまでにない設備（一部の展示ケースをタッチパネル式とし、アニメー
ションなどを通して展示資料をわかりやすく解説。また、3つの体験コーナ－を設置。）を整備しており
ますが、今後、同ミュージアムを訪れたいと思いますか。

今回 →  ６4％（前回より6％マイナス）

「知っている」で３５％

今回→「知っている」「聞いた事がある」で
     合計５４％（前回より１９％アップ）

Ｑ３）長崎県と長崎市は、平成26年4月26日に孫文と梅屋庄吉の間に深い友情とその功績などが一
覧できる「長崎近代交流史と孫文・梅屋庄吉ミュージアム」を長崎市旧香港上海銀行長崎支店記念
館に開設いたしましたが、このことはご存知でしたか。

【前回調査時（2014年5月調査時）】

【前回調査時（2014年5月調査時）】

Ｑ3で「知っていた」と回答
された方

84人

「思う」「機会があれば訪れたい」で
合計７０％

行った事がある

17人 20%

行った事がない

67人 80％

知っていた 84人

26％

聞いたことはある

9１人 28％

知らない 152人

46％

思う 26人

8%

機会があれば

訪れたい

183人 56%

あまり思わない 75人

23%

全く思わない 30人

9%

無回答 13人

4%



是非参加したい 19人

できれば参加したい 155人

174人

301

※右のグラフは回答数301に対する割合

回答数(複数回答可)

Ｑ７）Ｑ６で「是非参加したい」「できれば参加したい」と回答された方にお尋ねします。Ｑ６の企画展
やイベント等が開催される場合、どのような内容を希望されますか。（複数回答可）

Ｑ６）孫文や梅屋庄吉の生誕日などの記念日が集中する11月を「孫文・梅屋庄吉月間」と定めて
様々な取組を行っておりますが、同ミュージアムで企画展やイベント等が開催される場合、参加した
いと思いますか。

合計

Ｑ6で「是非参加したい」「できれば参加し
たい」と回答された方

企画展 89人

30％

講演会 75人

25%

無料コンサート 85人

28%

子供向けイベント

47人 16％

その他 5人

1%

是非参加したい 19人

6%

できれば参加したい

155人 47%

参加しない 153人

47%


